

开学典礼,学习成长新起点

我市各学校开学升旗仪式各具特色,晚报小记者满怀期待迎接新学期



▲ 信阳市第七中学举行开学升旗仪式。

▲ 七中升旗仪式上,晚报小记者成靓丽风景线。 本报记者 杨长喜 摄

信阳消息(记者 杨长喜 通讯员 王西俊)天高云淡,金风送爽,我市中小学新学

期开学。带着对暑假生活的美好记忆,怀着对新学期的憧憬,同学们又回到了亲切

的校园。记者采访时发现,各学校开学典礼简朴而又隆重,各具特色。

信阳市第七中学:小记者带着梦想快乐起航

9月5日一早,本报小记者学校工作人员来到信阳市第七中学,跟七中的小记者们一起参加该校的升旗仪式。升旗仪式上,该校校长杨漾发表了国旗下讲话。讲话中,她针对不同年级段的学生有不同的嘱托:七年级学

生已经告别了小学生活,迈入了人生另外一个学习阶段,要尽快适应初中生活;八年级的学生已经适应了学校生活,应该继续努力,过好自己人生的重要阶段;九年级的学生则要面临中招的压力,九一个多月之后的中招考试是

他们人生面临的一场重要考试,将要考验他们的学习成果。对于三个年级的孩子,她有同样的嘱托:好好学习,不能虚度人生这一重要阶段。仪式上,该校还表彰了上学年的安全员、学习标兵,并对学生们进行了校园安全教育。

信阳市第五中学:做品学兼优好少年

9月5日早上,信阳市五中4000多名师生举行了2016年秋季开学典礼仪式。七年级新生代表上台发言,她向1500余名新生

发出立志成为“遵守行为规范、努力学习、尊敬师长,做品学兼优好少年”的倡议。九年级学生代表发言,表达了对学弟学妹们

的欢迎,她代表毕业班同学郑重承诺:一定会珍惜分分秒秒,以最大的热情和努力迎接新学期,为母校增光添彩。



9月5日下午,商城县观庙中学如期举行了一场别开生面的开学典礼,全校1400多名师生参加了活动。典礼在庄严的国歌声中拉开了序幕,冉冉升起的国旗寄托了全体师生对学校未来的美好憧憬与祝愿。本报记者 张晗 通讯员 易成玉 摄

佳作赏析

缅怀先烈 努力前行

刘佳树

今天,我和爸爸妈妈一起参观了二十军军部旧址,感受到了二十军的前锋精神:敢打恶仗,敢打硬仗,战之必胜,永远冲在前面。

爸爸的朋友薛叔叔接待了我们,爸爸说薛叔叔是一名军人,他身上有三个值得我学习的特点:尖、斌、卡。“尖”就是凡是能从小事做起,能大能小,能放能收。“斌”就是既能“上马杀敌”,又能“下马读书”,就是我们常说的“文武双全”。“卡”就是既能心怀理想,又能脚踏实地。

在军史馆,我了解到了从抗日战争到解放战争,抗美援朝,到处都有二十军的身影,在那段艰苦卓绝的岁月里,二十军出了一个英雄,他就是杨根思。他的壮举让我深深感动:杨根思的一个连接到上级的作战任务,坚守小高岭,敌人用了两个连的兵力对付杨根思坚守的小高岭,杨根思带领战士挖战

壕,等敌人只距30米时,他的连一起开火,将敌人的几十次进攻完全击退,到了最后,只剩杨根思一个人,敌人还有四十多人,杨根思拉响了最后一个炸药包,冲到敌人群里,和敌人同归于尽!

杨根思在只剩他一人的情况下,坚守了“人在阵地在”的诺言,他牺牲后,被光荣地评上了“特级战斗英雄”,听完他的故事,让我们泪流满面。

二十军除了杨根思,还有很多将领,最出名的就是陈毅和粟裕,让我对二十军充满了敬佩。

薛叔叔说,二十军的三个“没有”让他感触很深,“没有完不成的任务”“没有克服不了的困难”“没有打不败的敌人”。我长大后也想成为像薛叔叔这样的军人,以那些革命先烈为榜样,一点点积累经验,一点点成长,每天努力锻炼,刻苦学习,将来肩负起保卫国家、保卫人民的重担。

信阳——我可爱的家乡

沙怡霏

我的家乡在信阳,是一个人杰地灵,风光无限好的地方。

在古代,这里是春申君黄歇的故乡,是息夫人息媯的故乡,是司马光的故乡,是许世友将军的故乡……在信阳,这些历史名人还有很多很多。

这里不仅名人辈出,而且物产丰富。土特产更是应有尽有,令人难以忘怀。产在茶山上的信阳毛尖,南湾湖里的南湾醉鱼,大山里的板栗,固始的土鸡,光山的青虾,潢川的金桂,息县的香稻丸等。

信阳不仅特产丰富,名胜古迹更是看不够,玩不完。信阳的名胜古迹数不胜数,有古色古香的灵山寺,有风景秀丽的鸡公山,有碧波荡漾的南湾湖,但我最喜欢的还是风光如画的浉河。

浉河就在我的家门口,阳春三月,柳树长出了嫩绿的芽,微风一吹,它们好像在梳理自己的头发一样。炎炎夏日,人们坐在柳树下,乘着

阴凉,吹着和风,看着盈盈的河水,品着毛尖茶,可舒服了。秋天到了,柳树上的柳叶变黄了,秋风一吹,柳叶纷纷落下,真是“山山黄叶飞,秋色惹人醉”啊!冬里,浉河和柳树都是银装素裹的,树上挂满了冰条条,河里结满了薄薄的冰,太阳一照,金光闪闪,多么美啊!

浉河的美丽还得感谢大自然馈赠,河里常常有野鸭子,白鹭鸟,小鱼,小虾。另外,还得多亏了河道清洁工,他们乘着舟,在浉河里打捞着树叶,非常辛苦,正因为有了他们,我们的浉河才会这样美丽,干净!吸引了无数的摄影爱好者,留下了无限迷人奇幻的朝霞和晚霞。

信阳,我可爱的家乡,你是那么美丽,那么清秀!身为信阳人,我为你骄傲,为你自豪!我将永远珍爱这片生我养我的红色热土!绿色茶乡!“江南的北国,北国的江南”,中国茶都,美丽信阳——我可爱的家乡!